

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Павлычева Руфима Александровна

26.07.1938 г.



Великая Отечественная война - одно из самых кровопролитных и тяжелых испытаний, выпавших на долю русского народа. Несомненно, она оставила свой след в сознании людей, изменив взгляды на жизнь целого поколения и искалечив судьбы не только взрослых, но и детей.

Моё эссе основано на устном рассказе моей бабушки, Павлычевой Руфимы Александровны. Война не обошла стороной мою семью. Мой прадедущка, Ланцов Александр Иванович 1906 года рождения, ушел на фронт в возрасте 35 лет, летом 1941 года. Вестей о нем никаких не было и в семье уже начинали думать, что он погиб. Но зимой 1945 года он вернулся в родной поселок Обядово, Ивановской области, живой и невредимый. С тех пор в семье о войне не разговаривали. «Говорить о войне было не принято, да и некогда. Работы было много», – говорит моя бабушка. К сожалению, застать в живых и спросить его о тех страшных годах, о пройденном нелегком пути мне не удалось. Но я знаю о судьбе другого поколения, на которое война повлияла еще больше. Поколение, у которого война отняла надежду на счастливое и беззаботное детство.

Два самых несовместимых понятия – дети и война. В один день на их хрупкие плечи обрушились тяжесть невзгод, горя и бедствия военных лет. Дети войны - наши бабушки и дедушки, пережившие все ужасы тех лет. На момент начала войны моей бабушке, Павлычевой Руфиме Александровне было всего лишь три года. По ее рассказам, о войне она помнит лишь холод, голод и страх перед завтрашним днем. Есть было нечего. В ее воспоминаниях отчетливо сохранились хлебные лепешки, которые пекла ее мама из того, что могла найти в доме. «Они были все черные, жесткие и горькие, но с каким удовольствием мы их ели... Помню, как в одно утро, прямо перед Новым годом, мама подозвала к окну, а на подоконнике лежал кусочек хлеба. Мама сказала, что это Дед Мороз подарок принес мне. Как же я радовалась ему тогда, откусывала по маленьким кусочкам, боясь, что вот-вот он закончится», – вспоминает она. Из-за того, что еды не хватало, бабушку и ее братьев не раз отвозили в госпиталь, так как тело начинало распухать. Никто не знал, все ли

проснутся с утра. Одежды теплой практически не было, а для того, чтобы растопить печь, было необходимо идти далеко в лес за ветками. Деваться было некуда, ходили всей семьей. Так и проходил год за годом. А затем, уже в послевоенное время, начала работать на швейной фабрике. Работала наравне с взрослыми, чтобы хоть как-то помочь семье. Детства, такого, как у нынешнего поколения, у нее не было. Взрослеть пришлось очень рано.

Спустя столько лет я не перестаю восхищаться и удивляться жизни своей бабушки. Да, она не была на фронте, но ей и не пришлось играть в куклы и наслаждаться счастливым детством. Сколько страданий и горя перенесла она в годы войны, но не согнулась под этой тяжестью, стала сильнее духом, выносливее, научилась довольствоваться малым.

Я считаю, каждый из нас должен быть благодарен за спокойную и мирную жизнь. Ведь наши прадеды, бабушки и дедушки пожертвовали своей жизнью, детством, лишь для того, чтобы сейчас мы могли жить под ясным небом. Я горжусь и безмерно благодарна им за это!



Кашафутдинова Зарина
Группа 4112